

党建引领重实效 助力春耕服务忙

本报讯(记者 柏雪)为进一步调动农民重农抓粮、科学种粮积极性,保障春耕生产工作扎实推进,八公山区山王镇全力备春耕、抢农时、强服务,统筹推进春耕备产各项工作,切实解决群众急难愁盼问题,让党旗在春耕一线高高飘扬。

聚合力,筑牢春耕“强堡垒”。该镇充分发挥党建引领作用,扎实推动春耕生产工作早部署、早行动、早见效;同时,通过开设“党员田间课堂”等形式,邀请农技专家、致富能手开展农业技术培训;并紧紧围绕品种选择、种植模式、田间管理等内容,采取“线上理论课+田间实践课+点单式教学”的形式,有效提升农户科学种田专业化水平。

显担当,争当春耕“排头兵”。该镇组织党员深入田间地头走访农户,了解农户在春耕过程中的困难与需求;建立“1+N”党员结对帮扶机制,协调解决灌溉设施修复、土地流转等难题,切实为农民群众办实事、解难题;同时成立11支党员“春耕先锋队”,向农民宣传最新的农业政策、春耕技术要点,广泛动员农民积极投入春耕生产。

提质效,探索春耕“新路径”。该镇主导村民发展特色产业,探索“党建+专业合作社+农户”发展模式,以党建“一条红线”串起农村和产业发展,实现党的建设与产业发展双融双促。在确保粮食生产安全的前提下,该镇还推动瓜果蔬菜、中药材、肉牛等规模种养项目向专业化、标准化发展,进一步提高产品的质量和附加值,壮大村级集体经济。

七旬老人迷路 民警暖心相助

本报讯(通讯员 程伟 董少举)近日,谢家集区一位老人迷路后误入某企业内,被工作人员发现后报警,经谢一派出所民警查询,很快帮他找到了家人。

当日9时许,民警接到辖区某工作站职工报警称,一位老人进入单位,好像是迷路了,请求帮助。接警后,民警迅速赶到现场,通过与老人交谈,发现其口齿不清,精神恍惚,无法准确说出自己的身份信息。民警向居住在附近的群众询问,也没有得到有用的线索。随后,通过后台查询对比,获知老人名叫李某,今年75岁,住谢家集某小区。在获取了老人的家属联系方式后,民警随即通知了他们。

原来,老人患有轻微的智力障碍,当天吃完早饭后独自出门遛弯。家人发现老人不见后,立刻四处找寻,焦急万分之时接到了民警的电话。十几分钟后,老人的家人赶到现场,看到老人安然无恙,激动地向民警连声道谢。

生而不养违法 法院帮娃“讨债”

本报讯(记者 苏国义 通讯员 肖启蒙)维护未成年人合法权益,法律是最好的武器!4月14日,淮河早报、淮南网记者从谢家集区人民法院了解到,日前该庭审结了一起非婚生子女抚养纠纷案,法官依法判决父亲一方每月定额向自己的非婚生子支付抚养费。

原告李某与被告刘某有过一段恋爱关系,2017年3月份,双方在未结婚的情况下生下孩子豆豆(化名)。后双方因为各种原因而分开,作为母亲的李某独自抚养豆豆至今。随着豆豆长大,相关生活开销逐年增加,李某经济压力越来越大,渐渐无力继续独自承担。在此情况下,李某抱着试试看的想法,向法

院提出了需要刘某支付抚养费的诉求。

法庭经审理认为,非婚生子女享有与婚生子女同等的权利,现豆豆逐渐长大,各项生活开支明显增加,法庭对李某要求刘某给付抚养费的诉求予以支持。综合豆豆的实际生活、学习需要及维持本地基本生活水平开支需要等情况,判决刘某须每月给付抚养费至豆豆年满十八周岁止。

法官指出,本案具有一定的代表性,情侣之间虽然没有办理结婚登记,但他们所生育子女享有与婚生子女同等的权利,受到法律保护。抚养孩子是父母双方的责任,任何一方都没有理由推卸责任。

“光伏+校园”引领绿色发展新动能

本报讯(记者 孙鸿)近日,淮河早报、淮南网记者从市发展改革委获悉,为深入贯彻落实国家“双碳”战略,我市持续探索分布式光伏多元化应用场景,创新实施“光伏+校园”模式,推动绿色低碳校园建设取得实效。淮南职业技术学院屋顶车棚分布式光伏项目作为典型案例,将环保、节能与可持续发展理念融入校园建设,为全市绿色转型提供了示范。

淮南职业技术学院依托洞山、九龙岗两大校区的建筑特点,以“绿色、智慧、面向未来”为设计理念,建成总装机容量2.23MW的分布式能源网络。该项目覆盖校区教学楼、宿舍楼、实训楼等13个建筑屋顶及2处停车棚,光伏板铺设面积达2.9万平方米,采用

“自发自用、余电上网”运营模式。数据显示,项目年发电量约260万度,可产生绿电价值182万元,全生命周期内预计替代标准煤8000吨,减排二氧化碳2.2万吨,有效实现经济效益与生态效益双赢。

以校园场景为起点,我市将进一步拓展分布式光伏应用领域。未来将围绕党政机关、医院、现代制造业产业园、高速公路边坡、自来水厂及污水处理厂、闲置和低效工业用地等多样化场景,加快实施“光伏+”工程,构建多能互补的清洁能源体系,推动能源结构优化升级。此举将为淮南建设国家新型综合能源基地、推进减污降碳协同创新试点城市注入绿色动能,助力“双碳”目标高质量落地。

“扫黄打非”进集会 文明新风润人心



本报讯(记者 柏雪 通讯员 於明 摄影报道)为进一步推进“扫黄打非”工作向基层延伸,净化农村文化市场,营造健康向上的社会风气,近日,潘集区贺疃镇抓住物资交流会人流量大的有利时机,由镇“扫黄打非”工作站与贺疃派出所、市场监管所等单位组成专项工作组,联合开展“扫黄打非”行动。

交流会现场,工作组对逢会集市进行了全面排查,重点检查图书音像制品摊位、文具店、打印复印店等场所,仔细查验商品内容和来源,严厉打击销售非法出版物、盗版书籍及淫秽色情物品等违法行

为。同时,工作组还通过发放宣传资料、现场讲解等形式,向赶会群众讲解如何识别非法出版物、网络不良信息的危害、举报方式等知识,提升群众对文化市场不良现象的认知和抵制能力,引导群众共同关心、支持和参与“扫黄打非”工作。

下一步,贺疃镇将继续创新工作方式,将“扫黄打非”工作与本地文化活动有机结合,不断完善常态化监管机制,切实维护农村文化市场秩序,为乡村振兴营造健康向上的文化环境。

图为工作组正在对逢会集市上的出版物进行检查。